

**Совет Безопасности**

Distr.: General
14 February 2019
Russian
Original: English

**Письмо Генерального секретаря от 11 февраля 2019 года
на имя Председателя Совета Безопасности**

Имею честь сослаться на обмен письмами от 20 декабря 2013 года (S/2013/764) и 24 декабря 2013 (S/2013/765) и от 31 марта 2015 года (S/2015/234) и 2 апреля 2015 года (S/2015/235) между Председателем Совета Безопасности и мною по вопросу о развертывании и увеличении численности подразделения стационарного охранения Организации Объединенных Наций для укрепления безопасности объектов и сооружений Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Сомали (МООНСОМ) и Отделения Организации Объединенных Наций по поддержке в Сомали (ЮНСОС) в Могадишо.

Как указано в вышеупомянутых письмах, помимо мер по защите, принимаемых Миссией Африканского союза в Сомали (АМИСОМ) и национальными силами безопасности Сомали, Совет Безопасности принял к сведению предлагаемые меры по созданию стационарного охранного подразделения Организации Объединенных Наций, которое станет частью общей концепции безопасности, обеспечивая стационарное охранение внутреннего периметра объектов и сооружений МООНСОМ и ЮНСОС в Могадишо.

В этих целях Совет санкционировал развертывание батальона охраны, в состав которого входят роты стационарного охранения, а также развертывание группы эвакуации и усиления и роты тылового обеспечения надлежащего состава (общей численностью в 530 человек). Батальон охраны войдет в состав МООНСОМ и будет сформирован из предоставленных государствами-членами контингентов для выполнения следующих функций: а) обеспечивать стационарную охрану и патрулирование объектов и сооружений МООНСОМ и ЮНСОС в Могадишо, в том числе в случае расположения МООНСОМ за пределами международного аэропорта Могадишо, и контроль за доступом к этим объектам и сооружениям; б) действовать в качестве фактора сдерживания возможных нападений боевиков-экстремистов на эти объекты и сооружения; с) обеспечивать возможность быстрой эвакуации на территории аэропорта; и d) оказывать АМИСОМ и национальным силам безопасности Сомали поддержку при эвакуации и перебазировании персонала Организации Объединенных Наций, находящегося за пределами территории аэропорта, в случае возникновения непосредственной угрозы физического насилия.

Пользуясь случаем, я хотел бы выразить Африканскому союзу и правительству Сомали признательность за поддержку и содействие, оказанные ими Организации Объединенных Наций в этом вопросе. В моих предыдущих письмах я выразил намерение ежегодно рассматривать вопрос о необходимости дальнейшего присутствия охранного подразделения Организации Объединенных Наций



при проведении оценки ситуации в плане безопасности и представлять Совету Безопасности рекомендации относительно любых дополнительных мер, которые могут понадобиться. В этой связи Секретариат в сотрудничестве с группой Организации Объединенных Наций на местах в период с сентября по ноябрь 2018 года провел обзор действующих на объектах и сооружениях МООНСОМ и ЮНСОС в Могадишо мер безопасности и соответствующих потребностей. Результаты обзора показали, что угроза сохраняется на прежнем уровне. Было отмечено увеличение потребностей по обеспечению стационарной охраны, досмотра на контрольно-пропускных пунктах и экстренного реагирования, что связано с произошедшим за последние три года расширением объектов Организации Объединенных Наций и увеличением численности сотрудников, а также подрядчиков и других лиц, посещающих комплекс Организации Объединенных Наций. Были также отмечены потенциальные потребности в обеспечении экстренного реагирования, поскольку все больше сотрудников Организации Объединенных Наций, задействованных в осуществлении мандата МООНСОМ, работают в городе. На протяжении трех лет численность личного состава охранного подразделения Организации Объединенных Наций не увеличивалась, и в настоящее время имеется необходимость в ее расширении соразмерно уровню угрозы, как это было рекомендовано по результатам обзора.

Исходя из этой рекомендации я намерен увеличить численность личного состава охранного подразделения Организации Объединенных Наций в Могадишо в общей сложности до 625 человек (т.е. на 95 человек). Дополнительные военнослужащие будут направлены на усиление действующих подразделений, в том числе группы экстренного реагирования, а также будет отвечать за укомплектование штатов двух главных контрольно-пропускных пунктов в международном аэропорту Могадишо в целях облегчения въезда персонала Организации Объединенных Наций и подрядчиков. Это увеличение будет соответствовать нынешней концепции операций охранного подразделения. Уведомление правительству Сомали было направлено 7 февраля 2019 года.

В соответствии с мерами, о которых шла речь в вышеупомянутых обменах письмами, при возникновении других ситуаций, требующих задействования дополнительных охранных подразделений, особенно в других районах, я буду рекомендовать Совету Безопасности дополнительные меры, которые могут понадобиться. Кроме того, я намерен и далее рассматривать вопрос о необходимости дальнейшего присутствия охранного подразделения Организации Объединенных Наций при проведении ежегодной оценки ситуации в плане безопасности.

Как отмечалось в моем докладе Совету Безопасности по Сомали от 11 сентября 2015 года (S/2015/702), протокол о внесении поправок в соглашение о статусе миссии для МООНСОМ, согласно которому необходимая правовая защита распространяется на охранное подразделение Организации Объединенных Наций и на государство или государства, предоставляющие контингенты, был подписан и вступил в силу 23 мая 2015 года.

Буду признателен за подтверждение Вами приемлемости вышеизложенных мер для Совета Безопасности. В случае получения положительного ответа я намерен в оперативном порядке предпринять необходимые шаги к увеличению численности личного состава охранного подразделения Организации Объединенных Наций. В соответствии с установившейся практикой я в надлежащем порядке извещу Совет Безопасности о согласии предоставляющей воинские контингенты страны (стран), чьи подразделения будут развернуты в Могадишо.

(Подпись) Антониу Гутерриш